

高压态势惩治腐败

2018年全市纪检监察工作盘点系列报道之七

本报通讯员

2018年，是纪检监察发展史上极不平凡的一年，全市各级纪检监察机关以坚如磐石的决心，保持惩治腐败的高压态势。

数据显示，2018年，全市各级纪检监察机关新立案968件，同比增长6.84%。其中，涉及市管干部34件，同比增长17.24%；乡科级干部129件，同比增长17.27%。黄华、郑文举、覃遵月、钟文平、王建军、胡政洲等一批在职市管领导干部严重违纪违法被严肃查处。

2018年，全市纪检监察机关结案896件，党纪政务处分868人，移送司法机关23人。处置问题线索2677件，同比增长74.40%，实践监督执纪四种形态2465人次。严肃查办了市旅游统计平台、法院系统、重点项目指挥部、商粮系统、新闻宣传等领域的腐败案件，有力净化了全市政治生态环境，为经济社会发展提供坚强的纪律保证。

科学谋划，以巡视巡察交办或移交的案件线索、民生领域贪腐案件和黑恶势力保护伞、群众反映集中和强烈的具有共性的案件为办理系统案件的工作重点。

2018年，市纪委监委优先查办巡视巡察交办或移交的案件线索，如市统计局原旅游平台办主任胡政洲等4名国家公职人员涉嫌严重违纪违法案，市商务和粮食局党组成员、副局长钟文平、退休干部唐荣华（副处级）涉嫌严重违纪违法案等，凸显了巡视巡察成果，较好的回应了群众关切。紧盯涉黑涉恶问题易发多发、群众反映强烈的重点地区、重点行业、重点岗位，加强与政法机关的协调配合，如对张家界文化影视城项目4.16涉黑涉恶案件背后的腐败问题线索进行深挖细查，有效打击了黑恶势力及其背后的保护伞。

严肃查办群众反映集中和强烈的具有共性的案件。近年来，在国有资产处置、建设工程招标、土地挂牌出让、重点工程指挥部等领域，问题反映相对集中、群众反映相对强烈，牵涉人员相对较多，查处难度相对较大。2018年，市纪委监委敢于碰硬、大胆解剖。如针对群众反映强烈的突出问题，立案查办并指导区县纪委监委办理法院系统职务犯罪窝串案8件8人。6月20

日、7月12日分别对张家界市中级人民法院原副院长覃遵月、执行局原局长曾宪忠等4人立案并采取留置措施，同时指导区县纪委监委办理桑植县人民法院原副院长谷志传、民二庭原副庭长钟凤娟、永定区人民法院原副院长龙期斌等5人职务犯罪案件，覃遵月、曾宪忠等人被分别给予开除党籍、公职处分，并移送检察机关审查起诉。

加强协调配合。上下联动形成工作合力，市纪委监委在办理覃遵月等违纪违法留置案件时，充分发挥体制优势和力量优势，对辖区内办案资源进行最大限度的整合和利用，从桑植监委、慈利监委抽调二十余人办理案件。在办理中央第八巡视组交办的反映永定区城区征地拆迁指挥部滥发津补贴重点信访件时，联合永定区纪委监委对该区征地拆迁指挥部进行清理并开展初核工作。

横向配合提高办案效率。在办理4.16涉黑涉恶腐败和保护伞问题时，与政法机关建立沟通联系和工作会商制度，参加联席会议二十余次，交流4.16案件情况，使涉案人员得到了应有的惩罚。



3月12日，在永定区二层界村，市纪委监委组织120多名纪检监察干部开展义务植树活动，当天共栽植树苗1000多棵，保质保量地完成了此次植树任务。

本报记者 郭文 摄

贫困户的中蜂养殖分红飞走了？

卓建华 何显立

贫困户发放320桶蜂群。

我们在发放中蜂的过程中发现，前面已经派发到位的部分贫困户在养殖过程中因缺乏养殖经验造成了中蜂的大量死亡、外逃，无法成功养殖。于是在双合村村委会的见证下，52户贫困户中的42户与公司签订了《中蜂委托养殖协议书》，协议书商定公司对42户贫困户的266桶蜂群实行了委托代养，代养时间是2018年1月至2019年1月30日。老戴解释道。

是有这么回事，可是合作公司到如今怎么还不给我们分红？肯定是村干部和合作公司把钱私吞了！信访群众还是不服。

协议书上写的清清楚楚，分红是定于2019年1月30日以每桶蜂群90元的标准实行分红，委托代养结束之后蜂群归贫困户所有，现在分红时间还没到啊。

老戴一脸无辜。

随后老戴拿出了协议书，上面写的非常清楚，分红时间确实还没有到。

随后，调查组就调查情况向信访群众进行反馈提醒，要求以后反映问题一定要实事求是。

日前，在镇党委政府和村支两委的见证下，合作公司已如数将中蜂养殖项目协议中266桶蜂群的分红23940元发放给了贫困户，此外，还额外补偿了720元的中蜂外逃损失费。

调查结束后，镇纪委干部和双合村村支两委干部进行了座谈，村干部表示以后在工作中一定做好扶贫政策和相关扶贫措施的宣传引导和解释工作，及时

给群众一个明白，还干部一个清白，避免产生误会，影响干群关系。

【纪检动态】

袁美南到官地坪镇开展联乡包村工作

本报讯 3月7日，市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南来到其联系乡镇桑植县官地坪镇开展联乡包村工作。

袁美南听取了水流、梯市、天眼池三个深度贫困村的情况汇报，详细了解各村脱贫攻坚进展情况、存在的困难和2019年工作思路。他强调，要准确理解政策，摆正心态，客观面对困难，不能好高骛远，同时要积极争取社会力量支持。要抓住重点，围绕户脱贫村出列各项指标，找弱点补短板，精准制定政策。要抓住关键，找准时间节点、关键程序和关键环节，有序推进各项工作。要做到心中有数，及时制定好2019年工作具体措施计划，明确时间表和路线图。确保如期实现户脱贫、村出列。

永定区：压实信访主体责任到神经末梢

本报讯 越级信访量年度内连续四个季度排名前两位的，对乡镇（街道）领导班子履行党风廉政建设情况实行一票否决处理。近日，永定区纪委监委宣读了《永定区纪检监察信访举报办理工作办法》。

永定区纪委监委突出主业，勤念紧箍咒，以问责强力推动信访举报工作，强化督查督办，不断压实乡镇（街道）党（工）委和区直单位党组（党委）职责。按照一个重点乡镇、一名领导联系、一个部室协同的原则，下发《张家界市永定区2018年信访举报领导联乡包案提级办理工作方案》。由区纪委监委班子成员面对面督办指导，积极组织就地排查问题，提出整改工作要求。2018年，区纪委监委发出信访办理情况通报2期，对2个越级访问题严重的乡镇（街道）党（工）委书记、乡镇（街道）纪（工）委书记进行约谈，提出了整改意见和时限，并要求信访室对整改落实情况进行督导检查。

区纪委监委针对业务内的实名举报，均要求各调查组主动联系举报人签订双向承诺书，优先办理，按期答复，并组织开展双向承诺执行情况现场检查。同时，还结合工作实际专门设立了扶贫领域、扫黑除恶及巡察巡察移交信访件督办台账，并由专人负责，定期向承办单位了解办理情况和进度直至办结。2018年，全区共签订双向承诺295件，已办结295件，给予党纪政务处分36人。

（胡蓉 徐江立）

慈利县：四化一考评推行村务监督新模式

剩多少钱？这是日前在慈利县杉木桥镇关坪村村务监督月例会上，该村村务监督委员会成员就村账问题直接向村报账员询问时的一幕。

近期，为深入推进村务监督委员会工作，落实村务监督月例会制度，慈利县实行村务监督“四化一考评”，织密村级监督网络，切实打通村务监督的“最后一公里”。民生事项在村部公示栏、乡镇政府公示栏，对村级财务收支情况按月公开；在村部公示栏对惠农项目实施和扶贫资金发放按季公开；村级财务发票、报账原始凭证等资料在全省“互联网+监督”平台公开。

年终，由乡镇纪委牵头对村务监督委员会本年度内召开会议、公示公开决议、化解矛盾次数等考核指标按百分制进行现场考评。累计两年考核不称职的村务监督委员会主任按程序免去其职务。将村级党组织支持配合村务监督建设工作情况纳入各乡镇对其年终绩效考核重要内容。

（张翼）